Segunda Lista de Exercícios para a Terceira Avaliação Individual

1. Como poderíamos implementar os algoritmos em-ordem, pré-ordem e pos-ordem sem utilizar recursão ? Faça estes três algoritmos.

2. Escreva um programa para copiar uma árvore binária.

3. Um caminhamento por nível em uma árvore, primeiro lista a raiz, em seguida todos os nós que estão no nível 1 então todos os nós do nível 2, etc. Escreva um procedimento para listar os nós de uma árvore binária por nível.

4. Escreva uma função que retorne o pai de um dado nó. 

5. Para um árvore binária qualquer, escreva duas funções: Uma que insira um filho à direita de um dado nó e outra que insira um filho à esquerda de um dado nó.

6. Represente a árvore da primeira questão da lista anterior em uma árvore binária. Veja  exemplo na apostila 13, página 12-12.

7. Insira os números 35, 39, 51, 20, 13, 28, 22, 32, 25 e 33 (nesta ordem) em uma árvore AVL. Liste os nós em Pré-ordem, em-ordem e pos-ordem.

Faça o mesmo para as seqüências:

9, 18, 26, 4, 14, 2.

50, 60, 80, 65,  90, 62, 4, 3.

8. Observe o seguinte algoritmo de busca binária:

// Esta função recebe um vetor crescente v[0..n-1] e um 

    // número x. Ela devolve um índice j em 0..n tal que 

    // v[j-1] < x <= v[j].

    //

    int buscabinaria (int x, int n, int v[]) { 

       int e = -1, m, d = n; 

       while (e < d-1) {

          m = (e + d)/2;

          if (v[m] < x) e = m;

          else d = m; 

       }

       return d;

    }

Qual a diferença deste algoritmo em relação ao que vimos em sala de aula ?

9. A seguinte variante de buscabinaria funciona corretamente? 
       e = -1; d = n-1;

       while (e < d) {

          m = (e + d)/2;

          if (v[m] < x) e = m;

          else d = m-1; 

       } 

       return d+1;

10. A seguinte variante de buscabinaria funciona corretamente? 

       e = -1; d = n-1;

       while (e < d) {

          m = (e + d + 1)/2;

          if (v[m] < x) e = m;

          else d = m-1; 

       }

       return d+1;

11. Preencha os "??" corretamente. 

      int buscabinaria (int x, int n, int v[]) {

           int e = ??,  d = ??;

           while (e ?? d-1) {

               m = (e + d)/2;

               if (v[m] ?? x) e = m;

               else d = m; }

           return ??; }

12. Seja v = [10, 20, 40, 43, 50, 67, 80, 91, 100]. Utilizando o algoritmo de busca binária recursiva visto em sala de aula, verifique quantas vezes a função chama a si mesma para encontrar o elemento 80.

13. Considere os elementos 10, 22,31,4,15, 28, 17, 88, 59. Insira estes elementos em uma tabela hash de comprimento m = 11 utilizando a função hash h’(x) = x%m. Resolva as colisões utilizando:

(a) Hash linear, h(x,i) = (h’(x) + i)%m.

(b) Hash quadrático h(x,i) = (h’(x) + 3i + i2)%m.
(c) Hash duplo com h(x,i) = (h’(x) + ih1(x))%m, onde h1(x) = 1+ (x%(m-1)).
Obs: i representa o número da colisão. Por exemplo, se colidiu a primeira vez, i = 1, se foi a segunda colisão, i = 2 e assim sucessivamente. O novo índice na tabela será dado por h(x,i).
